

ساحب امتیاز و مدیر مسوول: محمدکاظم شکوهی راد	
 سردبیر: مجتبیا پورمحسن	
نشانی دفتر مرکزی:رشت، چهارراه میکانیل پشت بانک مسکن مرکزی-پلاک ۱۰۵	کد پستی:۴۱۸۴۹۳۷۶۶
تحریریه:۳۳۳۳۵۶۶ امور اداری مالی: ۳۳۳۳۵۰۲	فکس:۳۳۳۳۵۵۵۲
تلفن سردبیر: ۳۳۳۳۳۶۶	دفتر آستانرا:۰۱۳-۴۴۸۲۷۷۷۰
مراکز جنب آگهی در تهران: شرکت داستان بی نهایت	۰۲۱-۸۲۴۲۷
شرکت نشر بیلبورد عرش طلایی:	۰۲۱-۸۸۵۶۶۳۰
لیتوگرافی و چاپ:شرکت چاپ و نشر نوین	تلفن:۰۷۶-۳۳۳۳۴۷۷۷-۳۳۳۲۲
سایت: www.gilan-today.com	
پست الکترونیک: Gilantoday@gmail.com	

خبر

کواکیبان:

از شورای هماهنگی می خواهیم مجری طرح پارلمان اصلاحات شود



بخش سیاسی– دبیرکل حزب مردم سالاری گفت: طرحی تحت عنوان پارلمان اصلاحات را مطرح کرده ایم تا اشخاص توانمند و باسابقه اصلاح طلبی بتوانند حضور فعال حزبی داشته باشند؛ از شورای هماهنگی می‌خواهیم مجری طرح پارلمان اصلاحات شود.

به گزارش ایسنا، مصطفی کواکیبان در هفتمین کنگره سراسری حزب اسلامی کار اظهار کرد: برگزاری یک کنگره، کار آسانی نیست. این جلسات نشانه دموکراتیک بودن فعالیت‌های سیاسی است. امروزه از آموزه‌های دینی، سخنان امام (ره) و رهبری، قانون اساسی، تجربیات کشورهای پیشرفته و خیلی از این موارد که جایگاه حزب را مشخص می کند به جایی رسیده ایم که و یک مرحله باید جلوتر برویم. وقت خودمان را تلف نکنیم و به اصل کار بپردازیم. وی ادامه داد: آخرین جلسه ای که با شورای هماهنگی جبهه اصلاحات خدمت آیت الله هاشمی رفتیم، از عدم شکل گیری تحزب در ایران بویژه در انتخابات گله کردیم. ایشان گفتند می دانم شرایط تحزب خوب نیست، اما این بار هم از دکتر روحانی حمایت کنیم و بعد از انتخابات می نشینیم در مورد این موضوع صحبت می کنیم. البته قضا و قدر الهی این طور شد که ایشان به انتخابات بعدی نرسیدند.

این نماینده مجلس گفت: مسئله این است که چرا زامداران ما تن به تحزب نمی‌دهند؟ در قانون اساسی آمده است که احزاب آزادند فعالیت کنند. ما معتقدیم ۱۴۰۴ کشور اول منطقه و دهم جهان می شویم که من به عنوان نماینده شک دارم به این چشم انداز برسیم؛ اما به هر حال برای رسیدن به این جایگاه باید کوشی را حزبی اداره کنیم.

وی تصریح کرد: نمی‌شود که عده ای پیش از انتخابات عکسشان را با ما بگیرند و حرف چپ بزنند و بعد راهنمای راست بزنند. اگر امروز به صورت سیستماتیک در کشور فساد وجود دارد، به علت عدم وجود حزب است. بارها گفته‌ایم دموکراسی بدون حزب امکان ندارد. به جز شش خاندان عربی منطقه بقیه کشورها حزبی پیش می‌رود. اگر حزبی پیش نرویم یک روزی محمود اقا موجی ایجاد می کند و هشت سال کشور را از بین می‌برد. اگر به حزب بها ندهیم باز یک پوپولیست جدید در کشور ایجاد می شود. آنقدر قوه قضاییه خوب عمل کرده است که احمدی نژاد الان شاکی هم هست.

این فعال سیاسی اصلاح طلب گفت: من فکر نمی‌کنم ترامپ دیوانه باشد، خودش را به دیوانگی زده است. در روز میلاد پیامبر (ص) پایتخت رژیم صهیونیستی را قدس می خواند. اگر می‌خواهیم این وضع در منطقه نباشد باید به تحزب توجه کنیم.

وی همچنین گفت: طرحی تحت عنوان پارلمان اصلاحات را مطرح کرده‌ایم تا اشخاص توانمند و با سابقه اصلاح طلبی بتوانند وارد شوند. در این صورت ۴۰۰۰ نفر از دلیون احزاب می توانند حضور فعال داشته باشند. می‌خواهیم شورای هماهنگی مجری این طرح شود.حتی امیدواریم کاندیدای ریاست جمهوری هم از این طریق به مردم معرفی شود. کواکیبان ادامه داد: اگر اصلاح طلبان پای کار نیایند یعنی مشارکت کاهش پیدا می کند. در این صورت اصولگراها سر کار می آیند. مشکل ما اصولگراها نیستند بلکه عدم حضور مردم در انتخابات مشکل است. یادمان نرود که احمدی نژاد حاصل شورای دوم است که با دو درصد رای شورای شهر سر کار آمد.

وی سپس به جزئیات طرح پارلمان اصلاح طلبان اشاره کرد و گفت: هیئت رئیسه و رئیس این پارلمان موقت است. هفته پیش خدمت دولت اصلاحات هم این طرح را مطرح کردیم و موافق بودند. قانون خانه احزاب هم باید اصلاح شود و برایش تلاش می‌کنیم. امیدواریم بتوانیم این موارد را اصلاح کنیم.

وی در پایان گفت: با تلاش خود بنده در بودجه ۹۶ چهار میلیارد تومان یارانه برای احزاب در نظر گرفته‌ایم. همه کشورها این بودجه را برای احزاب دارند. برای بودجه ۹۷ هم پنج میلیارد و چهارصد میلیون در نظر گرفته شده است که از دکتر نوبخت می‌خواهیم این بودجه را زودتر به احزاب تخصیص بدهند تا به توسعه سیاسی توجه شود.

گیلان امروز

شنبه ۲۵ آذر ۱۳۹۶ | ۲۷ ربيع الاول ۱۴۳۹ | ۱۶ دسامبر ۲۰۱۷

نظام جامع انتخاباتی زودتر در دولت تدوین می‌شود یا تعریف رجل سیاسی در شورای نگهبان؟

در دسرهای ناتمام تعریف «رجل سیاسی»

هم نوعی ولایت است و بر جامعه حاکمیت دارد، پس خانم‌ها نمی‌توانند به ریاست جمهوری برسند.»

قرآن یا روایات؛ ارجحیت با کدام است؟

اما آنچه که شورای نگهبان در تصمیم‌گیری‌های خود مورد توجه قرار داده است، چه نسبتی با اسلام دارد؟ از قرآن گرفته شده یا سنت و روایات؟
آنگونه که از گفت‌وگوهای دو تن از حقوقدانان این شورا برمی‌آید، آنان که بر ولایی بودن ریاست‌جمهوری در ایران تاکید دارند طبق روایات اسلامی تصمیمات خود را اخذ کرده‌اند. محسن رهامی در این مورد می‌گوید: «بسیاری از روایات هستند که با کلیت قرآن سازگاری ندارد. در صورتی که روایاتی با عمومیت قرآن در تضاد باشد، باید قرآن را بر آن روایات حاکم کنیم. عموماًت قرآن بین مردها و زنها تا این اندازه تفاوت قائل نیست که طبق آن زنان حق نداشته باشند مسئولیت بپذیرند و مسئولیت گرفتن و انجام کار به معنی ولایت باشد.» او پس از اینکه از کتاب خدا گفت که

حق برابر بین زن و مرد تعیین کرده است، تفکرات مردسالارانه حاکم بر شورای نگهبان را ناشی از تفکرات اعراب می‌داند. سید محمد هاشمی نیز با طرح الزام در نظر گرفتن تحولات اجتماعی برای تغییر در نگرش اعضای شورای نگهبان می‌گوید: «قرآن هم در تحولات زمان به این نکته اشاره دارد که زن و مرد فرقی با یکدیگر ندارند و زنان با مردان مساوی هستند.»

مجلس یا شورا؛ کدامیک صلاحیت تبیین دارند؟

تدوین نظام جامع انتخابات هنوز هم در دستور کار دولت قرار دارد.

لایحه‌ای که باید سال گذشته برای بررسی و تصویب به مجلس شورای اسلامی ارائه می‌شد اما برای تطبیق بیشتر با ابلاغ سیاست‌های کلی انتخابات از سوی رهبری، بعد از یک سال هنوز هم نتوانسته راهی بهارستان شود، از گزینه‌هایی است که می‌تواند بحث رجل سیاسی را در خود جای دهد و به تبیین آن بپردازد. هرچند این موضوع هیچ تناقضی با سیاست‌های ابلاغی رهبری و تداخلی با وظایف شورای نگهبان ندارد اما قطعا در ادامه مسیر با موانعی روبه‌رو خواهد شد.

البته این پیشنهاد که دولت و مجلس خود دست به کار شوند و تعریفی را برای رجل سیاسی ارائه دهند، مورد استقبال نجات‌الله ابراهیمیان عضو حقوقدان شورای نگهبان و همچنین علی مطهری نائب رییس مجلس شورای اسلامی هم قرار گرفت. ابراهیمیان در گفت‌وگو با تابناک گفت: «یکی از آثار سیاست های کلی این است که مانع قانونگذاری را از سوی مجلس در باب رجل سیاسی و شرایط کاندیداتوری انتخابات ریاست جمهوری برداشته است. و چون مرجع قانونگذاری مجلس است بهتر می‌دانم که این قسمت برعهده مجلس گذاشته شود و جز ماموریت های دستگاه قانونگذاری ما باشد.»
مطهری نیز در اظهارات خود عنوان کرد: مجلس نیز می‌تواند معیارهای رجل سیاسی را تعیین کند و لزوما این موضوع محدود به اختیارات شورای نگهبان نیست و این می‌تواند جز قانون باشد و در اصلاح قانون انتخابات ریاست جمهوری مجلس نیز می‌توان به این موضوع ورود کرد.
بهتر این است که خود مجلس شورای اسلامی این کار را انجام دهد و معیارهای مشخصی را تعیین کند تا شورای نگهبان نیز نتواند بدون ادله کافی افراد را رد صلاحیت کند.

اما بحث بر سر اختیار یا عدم اختیار دولت برای تبیین رجل سیاسی در لایحه جامع نظام انتخابات نیست. بحث اینجاست که بر فرض اگر هم این موضوع از تصویب مجلس شورای اسلامی بگذرد، مورد تایید اعضای شورای نگهبان قرار خواهد گرفت یا خیر؟
بهمن کشاورز رییس کانون وکلا، اتفاقا تبیین رجل سیاسی با همکاری دولت و مجلس را یکی از راهکارهای خوب برای عبور از این دردسر ۳۸ ساله می‌داند. او معتقد است: «اگر مجلس به این نتیجه برسد که داوطلبان ریاست جمهوری می‌توانند از میان خانم‌ها هم باشند و این معنا را در متن قانون وارد کند و این تعبیر با مخالفت شورای نگهبان مواجه شود، یک راه برای امیدواری در تامین نظر دولت و مجلس وجود دارد و آن اینکه اگر مجلس محترم در چنان شرایطی باشد که بر نظر اولیه خود اصرار ورزد شاید در صورت جمع بودن جمیع شرایط، موضوع در مجمع محترم تشخیص مصلحت قابل حل باشد.»

حقوقدانان؛ بزرگترین حامیان ریاست‌جمهوری زنان

هرچند حقوقدانان مختلف دلایل یکسانی را برای اعتراض به تصمیمات شورای نگهبان در دوازده دوره انتخابات ریاست‌جمهوری مطرح می‌کنند اما باز هم هستند چهره‌هایی که بحث عدم صلاحیت زنان برای رسیدن به مسند ریاست‌جمهوری را مورد تایید خود قرار می‌دهند. البته قصد بر این نیست که بحث‌های درگرفته درخصوص موضوع رجل سیاسی را به چپ و راست و اصلاح‌طلب و اصولگرا دسته‌بندی کنیم اما اظهارات قدیری ایبانه چهره سیاسی اصولگرا ما را به این راه کشانده است. او معتقد است: «زنان در اسلام ارج و قرب زیادی دارند اما سربازی نمی‌روند یا جنگ بر آنها واجب نیست، ضمن آنکه قانونا در هر سطحی باشند، باید در یکسری امور از همسرشان مجوز بگیرند. وقتی سربازی و جهاد از عهده زنان برداشته شده، پس نمی‌توانند مسئولیت ریاست جمهوری را داشته باشند. به فرض یک زن بتواند رئیس جمهور شود و این اتفاق هم رخ دهد، اما در دوره ریاست جمهوری او جنگی به کشور تحمیل شود و همان ایام خانم رئیس جمهور باردار باشد، در این صورت چطور می‌تواند به جبهه‌ها سرکشی کند؟»

با اینحال هرچند به گفته حسینعلی امیری، قانون اساسی فهم اعضای شورای نگهبان در مورد رجل سیاسی را حجت دانسته است. اما یک مورد مهم را نباید فراموش کرد و آن اینکه تحولات اجتماعی امری مهم در اعلام نظر نهاد نظارتی انتخابات خواهد بود. استناد اعضای این نهاد به روایاتی که حق ولایت زن بر مرد را نهی کرده‌اند نه تنها خلاف دستور قرآن در برابر دانستن حق زن و مرد است، بلکه آنان را از شرایط جامعه ایرانی که زنان در آن تمامی مناصب سیاسی را عهده‌دار بوده‌اند و به مقام نمایندگی و وزارت نیز نائل شده‌اند، دور نگه می‌دارد. در این صورت است که شورای نگهبان حمایت بخش بزرگی از جامعه را از دست خواهد داد.

امروز و هرروز با گیلان امروز

۰۱۳۳۳۳۳۳۵۵۲ ۰۱۳۳۳۳۳۳۵۶۶

Gilan-today.com

خبر

ظریف:

مباشرت آمریکا در جنایات جنگی در یمن قابل پوشاندن نیست

بخش سیاسی– ظریف در خصوص فرافکنی و نقش آمریکایی‌ها در بحران یمن گفت: هیچ‌گونه بازی با حقایق و مستندات (حقایق جایگزین و مستندات جایگزین) هم نمی‌تواند مباشرت ایالات متحده در جنایات جنگی را بپوشاند.

به گزارش ایسنا، وزیر امور خارجه کشورمان در توییتی نوشت: در حالی‌که ایران از روز اول آغاز بحران در یمن همواره خواستار آتش بس و ارسال کمک و آغاز گفت‌وگو بوده، ایالات متحده به متحدانش اسلحه فروخت تا به کشتار غیرنظامیان یمنی بپردازند و قحطی را بر آنان تحمیل کنند.

عراقچی:

غرب آسیا بدون برجام جای بهتری نخواهد بود

بخش سیاسی– معاون وزیر امورخارجه ایران یک روز پس از دهمین نشست کمیسیون مشترک برجام در وین گفت: غرب آسیا بدون برجام جای بهتری نخواهد بود. اگر ترامپ می‌خواهد، می‌تواند امتحان کند. عباس عراقچی در گفت و گو با خبرنگاری کیودوی ژاپن، آمریکا را به بدعهدی و کارشکنی در اجرای برجام متهم کرد و گفت: آنها با ایجاد فضایی مبهم عملا برخلاف نص صریح برجام عمل می‌کنند. وی ادامه داد: وزارت امور خارجه و سازمان انرژی اتمی ایران دستورات لازم را برای اقدام در صورت خروج احتمالی آمریکا از برجام دریافت کرده‌اند.

معاون وزیر امور خارجه کشورمان اظهار کرد: برجام قابل مذاکره مجدد نیست و امکان بازکردن دوباره و اضافه کردن مبحثی جدید به آن وجود ندارد.

عراقچی تصریح کرد: کشمکش های داخلی آمریکا ارتباطی به ما ندارد و آنچه مهم است تمکین آنها به قراردادی است که امضا کرده‌اند.

وی گفت: نشست یازدهم کمیسیون مشترک ایران و ۵+۱ طبق توافق، در ماه آوریل (فروردین و اردیبهشت ماه سال ۱۳۹۷) برگزار خواهد شد.

سختگوی سازمان ملل:

شواهد قطعی درباره سازنده موشک‌های شلیک شده به عربستان وجود ندارد

بخش سیاسی– سازمان ملل اعلام کرد: هیچ شواهد قاطعی که نشان دهد چه کشوری سازنده موشک‌های شلیک شده توسط حوثی‌های یمن به عربستان بوده است، وجود ندارد.

به گزارش ایسنا، فرحان حق، جانشین سخنگوی دبیر کل سازمان ملل در کنفرانس خبری خود در مقر این سازمان در نیویورک گفت که گزارش اخیر دبیرکل به شورای امنیت سازمان ملل، گزارش شش ماهه وی درباره چگونگی اجرای قطعنامه ۲۲۳۱ درباره برنامه هسته‌ای ایران بود که شامل جزئیاتی درباره ابعاد مختلف مربوط به ایران است. بنا بر گزارش پایگاه اینترنتی سازمان ملل، وی ادامه داد: در بخشی از این گزارش، تحلیلی درباره موشک های شلیک شده از یمن به عربستان ارائه شده است اما هیچ مدرک قاطعی در آن وجود ندارد که کشور سازنده این موشک ها را تعیین کرده باشد.

وی در پاسخ به سوال خبرنگاران درباره زمان اعلام دقیق شواهد قطعی کشور سازنده موشک‌های شلیک شده به عربستان گفت: کمیته کارشناسان (سازمان ملل) همچنان در حال بررسی این مسئله هستند. فرحان حق همچنین درخصوص گزارش دبیر کل از اجرای توافق هسته‌ای ایران و گروه ۵+۱ اظهار داشت: این گزارش به روشنی تصریح می‌کند که برنامه جامع اقدام مشترک (برجام) یک دستاورد دیپلماتیک است و باید حفظ شود.

به گزارش ایسنا، سازمان ملل در حالی این نتیجه‌گیری را اعلام کرده است که نیکی هبیلی، نماینده آمریکا در سازمان ملل در ادعایی بی‌اساس گفت که موشک های شلیک شده به عربستان ساخت ایران بوده است.

هیلی با استقبال از گزارش شش ماهه دبیرکل سازمان ملل درباره موضوع هسته‌ای ایران، مدعی شد که گوترش از تجهیز حوثی‌ها به سلاح هایی خطرناک از سوی ایران سخن گفته است.

این درحالی است که گزارش دبیرکل سازمان ملل نشان می‌دهد، گوترش تایید نکرده که موشک‌های شلیک شده از یمن به عربستان ساخت ایران است. گوترش در گزارش خود به شورای امنیت گفت: گروهی از کارشناسان سازمان ملل برای بررسی لاشه موشک های شلیک شده به عربستان، به این کشور رفته‌اند.

تصویب طرح ممنوعیت فروش هواپیما به ایران در کنگره

بخش سیاسی– مجلس نمایندگان آمریکا در طرحی فروش هواپیما به ایران را که قراردادهای آن با ایران به امضا رسیده است را ممنوع کرد. به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه خبری هیل،مجلس نمایندگان آمریکاطرحی را مبنی بر ممنوعیت فروش هواپیما با ایران با ۲۵۲ رای مثبت و ۱۶۷ رای منفی به تصویب رساند.این طرح در صورتی که به تصویب سنا برسد و ترامپ نیز آن را وتو نکند به قانون تبدیل می‌شود. ایران بر اساس برجام توافقی‌هایی را برای خرید هواپیما با بویینگ و ایرباس به امضا رسانده است.